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MINISTERO DELL’ISTRUZIONE 
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE PER IL LAZIO

 ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE “Rosetta Rossi”
Infanzia – Primaria -Secondaria I Grado – Sezione Ospedaliera “San Camillo”
Via   F. Borromeo 53/57  C.A.P.00168 ROMA     (/fax 06/6281239 - 06/6145764  

rmic8g300n@istruzione.it; rmic8g300n@pec.istruzione.it   C.M. RMIC8G300N – C.F. 97714010580  
VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI   n.8   del 25/06/2020
Il giorno 25.06.2020, alle ore 17.00, come da circolare interna n.182 del 20/06/2020, è convocato il Collegio dei Docenti dell’Istituto Comprensivo “Rosetta Rossi”, in modalità di videoconferenza, tramite piattaforma  G Suite per la discussione dei seguenti punti all’o.d.g.:
1. Lettura e approvazione del verbale precedente;
2. Trasferimento degli alunni del plesso “A. Sordi” presso il plesso “U. Sacchetto”, disposto dall’Assessorato alla scuola del Comune di Roma,  e temporanea impossibilità di utilizzo dello stesso plesso “Sacchetto”;

3. Relazione delle Funzioni Strumentali a. s. 2019/2020;  

4. Monitoraggio del Piano di Miglioramento;  

5. Consuntivo attività 2019/2020 (Relazione del Dirigente Scolastico);  

6. Proposte progetti a. s. 2020/2021 Primaria - Secondaria I grado;  

7. Corsi di formazione/aggiornamento a. s. 2020/2021;  

8. Piano annuale per l’Inclusione; 
9. Progetto accoglienza;  

10. Orario delle lezioni a.s.2020/2021; 

11. Criteri per la formazione delle classi; 

12. Criteri per l’assegnazione dei docenti alle classi; 

13. Comunicazioni del Dirigente Scolastico. 
Assenti giustificati i docenti: Nistri, Gabaldi, Dattilo, Palomba, Perillo, La Torre e Scarnicchia.
Constatata la presenza del numero legale, si passa all’esame dei punti all’ordine del giorno.

Presiede il Dirigente Scolastico Dott. Flavio Di Silvestre, verbalizza la prima collaboratrice, insegnante Ombretta Bianchi.
Prende la parola la docente Ombretta Bianchi  presentando una risoluzione/mozione dei docenti per “difendere” il Plesso ristrutturato “U. Sacchetto”  dalle deliberazioni dell’Assessorato di Roma Capitale, finalizzate ad  assegnare la predetta scuola all’I.C. “Via Suor Celestina Donati”  in modo da trasferivi tutte le classi del plesso “A. Sordi”.
L’insegnante Bianchi comunica che il Collegio dei Docenti dell’I.C.“Rosetta Rossi”, nell’esprimere il proprio apprezzamento e sostegno al Dirigente Scolastico, al Presidente e ai membri del Consiglio d’Istituto che si stanno spendendo in tale difficilissima contrapposizione, al fine di  garantire alla comunità scolastica della scuola secondaria di I grado “U. Sacchetto” il giusto diritto al ritorno nella sua sede storica in via Stefano Borgia, DICHIARA DI IMPEGNARE TUTTO IL SUO CORPO DOCENTE a sostenere con ogni mezzo necessario, stampa e social media compresi, questa delicatissima e fondamentale vertenza, finalizzata a far tornare sui suoi passi l’Amministrazione Capitolina e garantire quindi la corretta soluzione della coabitazione a settembre delle classi della media “Sacchetto” con le classi della scuola di via Taggia “Alberto Sordi”.  Il Dirigente chiede al Collegio di approvare la mozione e invita i docenti a votare:
FAVOREVOLI: unanimità

CONTRARI: nessuno

ASTENUTI: nessuno

IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI”, 
APPROVA ALL'UNANIMITÀ,
la mozione per la difesa del Plesso ristrutturato “U. Sacchetto”, che viene inserita al punto 3 all’o.d.g.

PUNTO 1   APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE
Il verbale n.7 del Collegio dei Docenti, tenutosi il giorno 4 giugno 2020, è stato pubblicato sul sito web dell’Istituto www.icrosettarossi.edu.it (area riservata ai docenti) così come da circolare n.177 del 05/06/2020.

Non è pervenuta alcuna richiesta di integrazione. II Collegio ne prende atto e non vengono sollevate obiezioni. 
Dopo aver informato tutti i docenti sulla modalità di votazione, si passa alla verifica dei pareri espressi, anche tramite modalità chat della piattaforma:
FAVOREVOLI: unanimità

CONTRARI: nessuno

ASTENUTI: nessuno

IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI”

DELIBERA n.39 
ALL'UNANIMITÀ, DI APPROVARE IL VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE.
PUNTO 2   TRASFERIMENTO DEGLI ALUNNI DEL PLESSO “A. SORDI” PRESSO IL PLESSO “U. SACCHETTO”, DISPOSTO DALL’ASSESSORATO ALLA SCUOLA DEL COMUNE DI ROMA,  E TEMPORANEA IMPOSSIBILITÀ DI UTILIZZO DELLO STESSO PLESSO “SACCHETTO”

Il Dirigente scolastico, prima di affrontare il punto 2 all’o.d.g., rivolge ai docenti che andranno in pensione dal 1 settembre 2020 un affettuoso saluto ed un ringraziamento particolare, in nome dello Stato italiano, per il servizio prestato per tutti questi anni.  Il Dirigente  informa il Collegio che il Municipio Roma XIV intende trasferire le classi della scuola primaria e secondaria di I grado del plesso “A.Sordi”, appartenente all’I.C. “Via Suor Celestina Donati”, presso il nostro plesso “U. Sacchetto”.  Il trasferimento si rende necessario a seguito di nuovi pesanti interventi di ristrutturazione edilizia del plesso di Via Taggia. L’assessorato alla scuola del Comune di Roma, nel corso della riunione in videoconferenza del 17 giugno 2020, ha comunicato di aver già preso la decisione di assegnare temporaneamente il plesso “U. Sacchetto” all’I.C. “Via Suor Celestina Donati” per garantire la sistemazione degli alunni del plesso “A. Sordi”. L’assessorato alla scuola del Comune di Roma e i responsabili istituzionali del Municipio Roma XIV non hanno voluto considerare la proposta, presentata dal Dirigente scolastico dell’I.C. “Rosetta Rossi”, di “coabitazione” tra alunni dei due istituti. 
PUNTO 3  MOZIONE PER LA DIFESA DEL PLESSO RISTRUTTURATO “U. SACCHETTO” DOVE ROMA CAPITALE VUOLE TRASFERIRE TUTTE LE CLASSI DELLA SCUOLA DI VIA TAGGIA.

Il docente Claudio Ortale chiede la parola per illustrare la mozione.  Premette che “è  volontà dell’Amministrazione di Roma Capitale trasferire tutte le classi della scuola “Alberto Sordi” di via Taggia nella sede della scuola secondaria di I grado “Ulderico Sacchetto” di via Stefano Borgia, ristrutturata dopo numerosi anni, per far così iniziare il prossimo anno scolastico agli alunni della “Alberto Sordi” nella  sede  finalmente  restaurata. Passa poi ad illustrare la vicenda sia dal punto di vista cronologico sia dal punto di vista storico-documentale (si allega la documentazione, integrata alla mozione). Il docente Ortale informa il Collegio che anche  nel corrente anno 2019/2020 le classi della scuola secondaria di I grado  “U. Sacchetto” sono state ospitate, sino alla chiusura del mese di marzo 2020, dovuta alla necessità di prevenire la diffusione del corona virus,  nel plesso “25 Aprile”,  in attesa che terminassero i  lavori nella loro sede storica, così da poter rientrare almeno per l’inizio del prossimo anno scolastico. 
- Considerato che, nel  corso  del  2019,  il  Dirigente  Scolastico  dell’I.C. “S.C. Donati”, con comunicazione  prot. n.0003234/U dell’8 luglio 2019 - circolare n. 127, chiedeva al Presidente del Municipio XIV di trovare una soluzione dove spostare  tutte  le classi  del  plesso    di  via  Taggia,  in  vista dei nuovi  lavori  antisismici  che  dovevano   partire  nel  2020 e terminare  in  6-8  mesi;

- Considerato che Il Presidente del Municipio  XIV rispondeva, con comunicazione prot. n.CT20190089786 del 10 luglio 2019, di individuare la sede della “Sacchetto” per trasferire tutte le classi di via Taggia, una volta terminati i lavori avviati nella sede storica della “Sacchetto” in via Stefano Borgia;

- Considerato che tale  decisione,  così   come  già  avvenne  nel 2017, veniva  presa   senza coinvolgere l’USR per il Lazio, né tantomeno l’Istituto Comprensivo “Rosetta Rossi” di cui la sede della “Sacchetto” fa parte;
- Considerato che la decisione da parte del Presidente del Municipio XIV è stata presa senza considerare minimamente le necessità dei ragazzi, genitori e docenti della “Sacchetto” i quali vogliono giustamente ritornare presso la loro sede originaria finalmente ristrutturata;
- Considerata la scelta dell’Amministrazione  Capitolina di cedere la sede ristrutturata di via Stefano Borgia all’I.C. “Donati”, per allocarci tutte le classi del suo plesso di via Taggia, “Alberto Sordi”; scelta operata  tramite    l’Assessore  alla  Scuola,   senza  aver  mai coinvolto la Dirigenza e il Consiglio d’Istituto dell’I.C. “Rosetta Rossi”; 

- Considerato che il plesso XXV Aprile è obsoleto e gravemente deteriorato. 
- Considerato, infine, che la  scuola secondaria di I grado “U. Sacchetto”, unica attualmente per il nostro Istituto Comprensivo “Rosetta Rossi”, ha visto prosciugare il suo numero di iscritti nel corso degli ultimi anni. Ed in modo particolare  in  questi anni in cui è stata allocata nel plesso fatiscente della “25 Aprile”;
- Considerato che si rende necessario vigilare affinchè  l’Istituto Comprensivo “Rosetta Rossi” non sia pericolosamente coinvolto in un successivo piano di ridimensionamento regionale, con il rischio di diventare scuola sottodimensionata;

Tutto ciò premesso, 
il Collegio dei Docenti dell’I.C. “Rosetta Rossi” nell’esprimere il proprio apprezzamento e sostegno al Dirigente Scolastico, al Presidente ed ai membri del Consiglio d’Istituto che si stanno spendendo in tale difficilissima vertenza, volta a garantire alla comunità scolastica della scuola secondaria di I grado “Sacchetto” il giusto diritto al ritorno nella sua sede storica in via Stefano Borgia, impegna tutto il suo corpo docente a  sostenere con ogni mezzo necessario, stampa e social media compresi, questa delicatissima e fondamentale contrapposizione, finalizzata a far  tornare sui suoi passi l’Amministrazione Capitolina e garantire  quindi  la  corretta  soluzione della coabitazione a settembre  delle  classi  della scuola “Sacchetto” con le classi della scuola di via Taggia “Alberto Sordi”.
 PUNTO  4    RELAZIONE DELLE FUNZIONI STRUMENTALI A. S. 2019/2020
Il Dirigente invita i docenti FF.SS. a prendere la parola e ad illustrare la loro relazione. 

Per l’AREA 1 P.T.O.F., REGISTRO ELETTRONICO, PROGETTAZIONE, relaziona la docente Bruni B.

Per l’AREA 2 AUTOVALUTAZIONE E VALUTAZIONE INTERNA ED ESTERNA, relaziona la docente Basta.

Per l’AREA 3 ACCOGLIENZA, CONTINUITà E ORIENTAMENTO relazionano le docenti Marinari, Salerno e Vittori.
Per l’AREA 4 INCLUSIONE, PREVENZIONE DEL DISAGIO E DELLA DISPERSIONE: relaziona la docente Leggiadro.
Tutte le docenti FF.SS. hanno illustrato le attività  svolte sia in presenza che a distanza durante il periodo della chiusura della scuola per emergenza covid-19. Non ci sono interventi  e si passa quindi alla votazione. 
FAVOREVOLI: unanimità

CONTRARI: nessuno

ASTENUTI: nessuno

IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI”

DELIBERA n.40 
ALL'UNANIMITÀ, DI APPROVARE LE RELAZIONI DELLE FUNZIONI STRUMENTALI A. S. 2019/2020.

PUNTO  5  MONITORAGGIO DEL PIANO DI MIGLIORAMENTO
Il Dirigente scolastico informa il Collegio che, con la pubblicazione della nota M.I. n.7851 del 19 maggio 2020, vengono ridefinite  le nuove scadenze relative all’aggiornamento dei documenti di autovalutazione delle scuole e della valutazione del Sistema Nazionale. L’emergenza epidemiologica da COVID-19 e le connesse disposizioni per fronteggiarla, tra cui la sospensione delle attività didattiche e l’introduzione della didattica a distanza quale modalità ordinaria di insegnamento/apprendimento a cui fare ricorso, hanno avuto un grande impatto sulle pratiche educative e didattiche e, allo stesso tempo, sui processi gestionali ed organizzativi. Di fatto, sono mancate le condizioni per realizzare il Piano di miglioramento e le attività legate all’offerta formativa dell’Istituto, inizialmente progettati. Pertanto, considerato che l’impianto generale del Curricolo d’Istituto (comprensivo della sezione della valutazione) deve ancora trovare sistemazione definitiva, sarà necessario  ripartire dalla nuova situazione, determinata a seguito dell’emergenza, per facilitare il lavoro dei docenti, mirato a rivedere la propria progettualità strategica. Sarà  necessario procedere ad una ponderata revisione di quanto predisposto nel RAV 2018 e 2019 per quanto attiene le diverse dimensioni che caratterizzano le aree del Contesto, dei Processi e soprattutto degli Esiti. Considerato che l’autovalutazione è un processo che coinvolge tutta la comunità professionale e tenuto conto delle problematiche connesse alla fine dell’anno scolastico 2019/2020, l’eventuale aggiornamento del RAV dovrà necessariamente essere affrontato  a partire dal mese di settembre 2020.
PUNTO 6  CONSUNTIVO ATTIVITÀ 2019/2020

Il Dirigente scolastico, dopo un’attenta analisi dei processi gestionali e organizzativi attivati e  sviluppati nel corso dell’a.s. 2019/2020  (segnatamente, gestione contabile - riduzione delle esposizioni debitorie, utilizzo delle risorse professionali, finanziarie e strumentali, gestione dei diversi contenziosi, ridefinizione dell’assetto organizzativo dell’Istituto, gestione delle deleghe, dei rapporti sindacali, dei rapporti con l’utenza, rendicontazione sociale, ecc.) e  dopo la valutazione delle ricadute delle attività, svolte  nell’anno scolastico in corso, invita i docenti a considerare con attenzione le seguenti priorità, da esplicitare nei documenti dell’istituto:
· Ridefinire e sistematizzare gli obiettivi formativi per renderli adeguati  soprattutto nella delicata fase del passaggio degli alunni alla Scuola secondaria di II grado;
· Creare un sistema integrato sportivo e culturale;
· Incrementare l’offerta formativa, proponendo percorsi scolastici inclusivi e performanti;

· Completare il curricolo sulla base del Piano di miglioramento;

· Adottare strategie finalizzate a migliorare i rapporti con il territorio, soprattutto a livello di continuità verticale.
PUNTO 7   PROPOSTE PROGETTI A. S. 2020/2021 PRIMARIA - SECONDARIA I GRADO
Il Dirigente invita tutti i docenti a presentare, per il prossimo a.s. 2020/2021, progetti incentrati su adeguate azioni di continuità verticale, con ricadute sulle attività curriculari e con risultati misurabili. 

PUNTO 8   PIANO ANNUALE PER L’INCLUSIONE
La prof.ssa Fago illustra il lavoro svolto dalla Commissione ed evidenzia l’aumento di alunni con diverse problematicità. Il Dirigente scolastico sottolinea l’importanza del Piano Didattico Personalizzato quale strumento operativo concreto,  in grado di supportare il docente nella delicata fase della scelta dei mezzi e delle misure da adottare per ridurre e/o eliminare il disturbo specifico di apprendimento o per  affrontare in modo risolutivo problematiche  comportamentali o inerenti lo svantaggio sociale e culturale. Si passa quindi alla votazione. 
FAVOREVOLI: maggioranza

CONTRARI: nessuno            ASTENUTI: 1
IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI”
DELIBERA n.41
A MAGGIORANZA, DI APPROVARE IL PIANO ANNUALE PER L’INCLUSIONE.

PUNTO 9 PROGETTO ACCOGLIENZA

La docente Ruggeri illustra il Progetto “Accoglienza” per le classi prime di scuola primaria dei Plessi “Forte Braschi” e “XXV Aprile”.  Si passa alla votazione. 

FAVOREVOLI: unanimità

CONTRARI: nessuno

ASTENUTI: nessuno

IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI”

DELIBERA n.42 
ALL'UNANIMITÀ,  DI APPROVARE  IL PROGETTO ACCOGLIENZA. 

PUNTO 10  ORARIO DELLE LEZIONI A.S.2020/2021

Il Dirigente scolastico comunica ai docenti che, per poter avviare l’anno scolastico 2020/2021, si attendono le integrazioni al Piano Scuola 2020/2021 della Ministra dell’istruzione on. Lucia Azzolina.

Intanto, il DS  informa il Collegio che ha richiesto i locali, occupati nel Plesso della Scuola Secondaria di I grado “XXV Aprile ” dalla Comunità di Sant’Egidio e da Lega Ambiente,  per poter garantire il distanziamento degli alunni in più spazi.

PUNTO 11  CRITERI PER LA FORMAZIONE DELLE CLASSI
Il Dirigente scolastico illustra al Collegio la proposta dei criteri per la formazione delle classi:
Criteri generali

La formazione delle classi prime è un elemento strategico dell’Istituto in quanto determina le condizioni necessarie per creare un idoneo ambiente di apprendimento. A tal fine, occorre formare classi omogenee tra le diverse sezioni, ma eterogenee al loro interno. Nel caso di più classi autorizzate, si dovrà tenere conto dei seguenti criteri:

· EQUILIBRIO NELLA RIPARTIZIONE DEI LIVELLI DI COMPETENZA stabiliti tenendo conto delle abilità e competenze di base, raggiunte al termine della Scuola dell’Infanzia;

· EQUILIBRIO NELLA RIPARTIZIONE DEI LIVELLI DI COMPORTAMENTO;

· EQUILIBRIO TRA LA COMPONENTE MASCHILE E QUELLA FEMMINILE;

· EQUILIBRIO NELLA DISTRIBUZIONE DI ALUNNI PROVENIENTI DALLA STESSA SCUOLA;

· EQUILIBRIO NELLA DISTRIBUZIONE DI ALUNNI STRANIERI di recente immigrazione e con competenze nella lingua italiana ancora limitate;

· EQUILIBRIO NELLA DISTRIBUZIONE DI ALUNNI CON DISABILITÀ, DSA E BES ;

Criteri per la Scuola secondaria di I grado

· ETEROGENEITÀ ALL’INTERNO DELLA CLASSE

· OMOGENEITÀ TRA CLASSI PARALLELE IN BASE A:

a. LIVELLO DI COMPETENZA (RISULTATI SCUOLA PRIMARIA)

b. NUMERO ALUNNI

c. EQUILIBRIO NUMERICO TRA MASCHI E FEMMINE

d. EQUILIBRIO ALUNNI CON DISABILITÀ, BES, E DSA

e. EQUILIBRIO ALUNNI STRANIERI, COMPATIBILMENTE CON LE RICHIESTE DELLE FAMIGLIE IN MERITO AL TEMPO-SCUOLA

f. RISPETTO DEL TEMPO-SCUOLA, RICHIESTO DALLE FAMIGLIE

g. PRESENZA NELLA STESSA SEZIONE DI ALMENO DUE ALUNNI PROVENIENTI DALLO STESSO PLESSO DEL NOSTRO ISTITUTO COMPRENSIVO. 

Si passa quindi alla votazione. 

FAVOREVOLI: maggioranza

CONTRARI: nessuno

ASTENUTI: 1

IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI”
DELIBERA n.43 
A LARGA MAGGIORANZA, DI APPROVARE I CRITERI PER LA FORMAZIONE DELLE CLASSI.

PUNTO 12  CRITERI PER L’ASSEGNAZIONE DEI DOCENTI ALLE CLASSI

Il Dirigente scolastico illustra al Collegio la proposta dei criteri per l’assegnazione dei docenti alle classi.

Criteri generali
a. L’assegnazione effettuata dal Dirigente Scolastico avviene prioritariamente per i docenti già titolari nell’Istituto; quindi per i docenti che, trasferiti d’ufficio per perdita di posto, rientrino nell’Istituto a seguito delle operazioni di movimento; infine per i docenti che acquisiscono la titolarità nell’Istituto con effetto dal 1° settembre 2020.

b. Per le assegnazioni di personale docente già in servizio nel plesso, sarà di norma considerato prioritario il criterio della CONTINUITÀ DIDATTICA, salvo casi particolari che impediscano oggettivamente l'applicazione di tale principio, valutati dal Dirigente Scolastico.

c. In tutte le classi e le sezioni dovrà essere garantita, per quanto possibile, la continuità di almeno un docente nelle classi della primaria, almeno tre nella scuola secondaria.

d. Situazioni personali che comportino trattamento specifico per incompatibilità ambientali che possono essere rilevate da docenti e genitori devono essere opportunamente comprovate da elementi oggettivi, riscontrabili in episodi documentati e segnalati ripetutamente nel tempo. Qualora ciò comporti la necessità dello scioglimento di un team, il Dirigente Scolastico opererà cercando di garantire il più possibile la continuità didattica e applicando i criteri di cui alle lettere c), e), f), g), h) e tenendo conto di eventuali esigenze di natura organizzativa e funzionale.

e. Nei limiti del possibile dovranno essere valorizzate le professionalità e le competenze specifiche ed esaminate le aspettative, nonché i titoli professionali posseduti da ciascun docente anche al fine della realizzazione di progetti innovativi e/o sperimentali approvati dal Collegio dei Docenti.

f. La distribuzione di docenti con contratto part-time, a tempo determinato, incaricati e supplenti, dovrà avvenire nella maniera più equilibrata possibile.

g. In caso di richiesta del docente di essere assegnato ad altra classe, l'accoglimento della domanda è condizionato dalla disponibilità del posto richiesto, cui possono concorrere con pari diritti tutti i docenti del plesso, nel rispetto dei criteri di cui a tutti i punti del presente articolo.

h. L’anzianità di servizio, desunta dalla graduatoria interna d’istituto, sarà presa come ulteriore elemento da prendere in considerazione, sia pure non in modo assoluto e vincolante.

i. L'assegnazione dei docenti di sostegno tiene conto, compatibilmente con l’organico di istituto assegnato, della continuità riferita alla classe in cui risultano inseriti gli stessi alunni seguiti nel corso dell'anno precedente e viene definita, come da normativa.
j.  Qualora un Docente fosse interessato a cambiare classe o plesso deve proporre domanda motivata al DS entro il primo luglio. In ogni caso è assolutamente prioritario l’interesse pedagogico-didattico degli studenti rispetto a qualsiasi esigenza o aspirazione dei singoli docenti.
In presenza di gravi e comprovati motivi connessi alle esigenze del servizio, il Dirigente Scolastico può, con atto motivato e dandone conoscenza ai docenti interessati, disporre la mobilità dei docenti fra plessi diversi in deroga ai criteri .

Non ci sono interventi e si passa quindi alla votazione. 

FAVOREVOLI: unanimità

CONTRARI: nessuno

ASTENUTI: nessuno

IL COLLEGIO DEI DOCENTI DELL’I.C. “ROSETTA ROSSI”

DELIBERA n.44 
ALL'UNANIMITÀ,  DI APPROVARE I CRITERI PER L’ASSEGNAZIONE DEI DOCENTI ALLE CLASSI.
PUNTO 13  COMUNICAZIONI DEL DIRIGENTE SCOLASTICO

1. Il Dirigente comunica che il prossimo Collegio dei docenti è indetto per il 3 Settembre 2020 alle ore 10,00, salvo diverse indicazioni che verranno fornite tempestivamente;
2. Il Dirigente scolastico informa che tutto il personale docente e ATA verrà tenuto aggiornato sulle azioni e sulle iniziative, promosse dall’Istituto, in riferimento all’avvio dell’a.s. 2020/2021;
3. Il Dirigente scolastico, d’intesa con la RSPP, il medico competente, il dsga, lo staff di presidenza, e informando la rsu di istituto, predisporrà un protocollo operativo di prevenzione del rischio di diffusione da covid19 per la ripresa delle attività didattiche. Il protocollo si baserà sulle linee guida emanate dall’Istituto Superiore di Sanità e dal Ministero dell’Istruzione.
4. Il Dirigente scolastico, al termine della trattazione dell’ultimo punto all’o.d.g., comunica lo scioglimento del  Collegio dei docenti a.s. 2019/2020 e rinvia le attività al prossimo anno scolastico. 
Esauriti i punti all’o.d.g. la videoconferenza termina alle ore 19,30.

          Il Presidente                                                                                                        II Verbalizzante

 DIRIGENTE SCOLASTICO                                                                                   Primo Collaboratore

Dott. Flavio Di Silvestre                                                                                              Ombretta Bianchi
1

